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1.Pozadina 
Seksualnost je jedna od osnovnih čovekovih funkcija, međutim problemi u ovoj sferi su široko 
rasprostranjeni među ljudima. Sam Frojd, otac psihoanalize, je osnovne temelje svog istraživanja bazirao 
na problemima vezanim za samu seksualnost. Naime, smatrao je da razne nedozvoljene i potisnute 
seksualne želje prouzrokovane normama i pravilima ponašanja koje društvo nameće dovode do različitih 
prihičkih konflikata. Njegova druga po redu istorija bolesti koju je napisao govori o slučaju malog Hansa i 
to je upravo tema kojom ću se baviti u ovom radu. Govori se o dečaku koji je star svega tri godine, a kod 
koga se javlja osećanje jakog straha koje će kasnije preći u fobiju. Kod tako malog dečaka javlja se 
preveliko zanimanje za svoj polni organ i stvari koje stoje u posrednoj i neposrednoj vezi sa tim. Postavlja 
se opravdano pitanje, da li možda sva deca prolaze kroz slične faze kroz koje je prošao mali Hans, koje 
zbog potisnutosti, ili slabijeg intenziteta bivaju nezapažene od strane roditelja i na njih se jednostavno ne 
obraća pažnja. Kao takve mogu izazvati različite konflikte u kasnijoj životnoj dobi. Upravo kroz 
psihoanalizu polako se otkrivaju razne ne dozvoljene želje koje upravo zbog uzrasti dečaka lakše bivaju 
priznate. Koliko bi odraslih osoba bilo spremno da prizna stvari koje je priznao mali Hans? U kojoj meri 
osnovni čovekovi motivi tokom razvoja i usled vaspitanja bivaju potisnuti i koliko je uopšte vremena 
potrebno da izađu na površinu? Kada do toga uopšte dolazi, da li tek usled ozbiljnih psihičkih poteškoća? 
I mali Hans se već kao odrastao dečak sa svojih devetnaest godina kod Frojda susreo sa svojom istorijom 
bolesti i ničega se nije sećao. Uprkos bojazni zbog različitih teškoća koje su se javile još u najranijem 
detinjstvu, on je odrastao u mladića koga ne muče nikakve tegobe ili zaprege. Činjenice govore da je kroz 
pubertet prošao bez ikakvih oštećenja i ako su se njegovi roditelji rastavili i svaki od njih sklopio novi brak. 
Da li je već rana psihoanaliza pomogla njegov razvoj kroz period puberteta i da li bi se teškoće koje su se 
javile tokom detinjstva, u slučaju da su ostale nezapažene, ispoljile snažnije tokom kasnijeg razvoja? 
2.Istraživanje 
Naime, Hansovi roditelji su bili Frojdovi sledbenici i na Frojdovu molbu da mu roditelji prikupe informacije o 
seksualnim interesovanjima dece, rad oca sa malim Hansom počinje još pre izbijanja fobije. Odatle 
saznajemo da je mali Hans bio vrlo pametan i simpatičan dečak koji je pokazivao živu seksualnu 
zainteresovanost i autoerotsku aktivnost. U periodu kada je imao manje od tri godine, po prvi put ispoljava 
vrlo živo interesovanje za deo svoga tela koji je zvao piša. Roditelji su prvi put primetili njegovo 
interesovanje kada je mamu pitao ima li ona pišu. Nakon toga više puta je ispoljio verbalno interesovanje 
za svoju svoj polni organ. Međutim, njegovo interesovanje za pišu nije bilo samo teoretsko ono ga je 
gonilo da dodiruje svoj ud. Kada je bio u uzrastu od tri i po godine, majka ga je zatekla sa rukom na 
penisu. Zapretila je da će pozvati doktora da mu odseče pišu. Pitala ga je čime će onda da piški, na šta je 
on odgovorio: ”Guzom” , bez ikakvog svesnog osećanja krivice. Ovo je, međutim, bila prilika za nastanak 
„kastracionog kompleksa“ vrlo prisutnog u analizama neurotičara, i ako se oni jako opiru da ga 
prepoznaju. U ovom slučaju je vrlo zanimljivo što o pretnji kastracijom govore sami roditelji u vreme kada 
nije bilo ni reči o njegovoj fobiji. 
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